Monika Jurczak - Ślaga                                                                          Mszana Dolna, dn. 25.09.2012
KONSPEKT LEKCJI Z MATEMATYKI

Szkoła: Zespół Szkół Miejskich nr 1 w Mszanie Dolnej;

Klasa: VI "c";

Jednostka metodyczna: 1*45 min;

Temat lekcji: Mnożenie liczb całkowitych.

Cele lekcji: 

a) Cele ogólne: Mnożenie liczb całkowitych;

b) Cele operacyjne (szczegółowe):
· Uczeń potrafi pomnożyć dwie liczby całkowite:

· o takich samych znakach,

· o różnych znakach;

Metody prowadzenia lekcji: 

· Wykład, ćwiczenia
Środki dydaktyczne: 
· Podręcznik : A. Bazyluk, J. Chodnicki, M. Dąbrowski..., "Matematyka 2001", Podręcznik dla klasy VI, Warszawa 2007;

· Zeszyt ćwiczeń: A. Bazyluk, J. Chodnicki, M. Dąbrowski..., "Matematyka 2001", Zeszyt ćwiczeń dla klasy VI szkoły podstawowej, Warszawa 2007;

· Kartkówka: Dodawanie i odejmowanie liczb całkowitych- załącznik nr 1

· Tablica, kreda.

Przebieg lekcji:

I. Czynności porządkowe:

· Sprawdzenie obecności;

· Zapisanie tematu lekcji.

II.  Czynności organizacyjne:

· Określenie celów lekcji.

III. Sprawdzenie wiadomości uczniów z zakresu dodawania i odejmowania liczb 

       całkowitych - kartkówka (15 min)

IV. Zapoznanie uczniów z nowymi treściami nauczania:

1. Mnożenie dwóch liczb całkowitych o takich samych znakach:

1) Podanie definicji dotyczącej mnożenia dwóch liczb całkowitych o takich samych znakach

2) Rozwiązywanie zadań z zastosowaniem poznanej definicji; Podręcznik, strona 39, zadanie 4.
2. Mnożenie dwóch liczb całkowitych o różnych znakach:

1) Podanie definicji dotyczącej mnożenia dwóch liczb całkowitych o różnych znakach

2) Rozwiązywanie zadań z zastosowaniem poznanej definicji; Podręcznik, strona 39, zadanie 4.
Rozwiązywanie zadań:

Podręcznik, strona 40, zadanie 5.

a) 32 x (-48) =  -1536                      b) (-11) x (-12) =  132                   c) 34 x (-4) = -136       

d) (-17) x (-37) =  629                     e) (-45) x (-45) =  2025                  f) (-45) x 0 = 0

Zadanie 6. 

a) 8 x 40 = 320                                b) (-40) x (-8) = 320                        c) 8 x (-40) = -320                                              

d) 25 x (-3) = -75                            e) (-25) x  4 = -100                          f) (-10) x (-25) = 250  

Zadanie 7. 

a) 64 x (-2) = - 128                         b) (-12) x (-6) = 72                          c) 18 x (-5) = -90   

d) (-5) x 20 = -100                          e) (-21) x 8 = - 168                          f)  (-18) x (-200) = 3600   

Zeszyt ćwiczeń: strona 24, zadanie A1

(-2) x (-18)                12 x (-18)               0 x (-5)               (-12) x (-18)                  7 x 8      

(-3) x 31                     (-15) x 5                (-12) x 18             (-7) x 21                (-76) x (-3)

19 x (-10)                     15 x (-5)                  

IV. Utrwalenie nowych treści nauczania:

· Przypomnienie najistotniejszych treści lekcji;

· Zadanie pracy domowej {Zeszyt ćwiczeń, strona 24, zadanie A2, A3, B1}

� - zadanie rozwiązywane dodatkowo, w sytuacji gdy uczniowie poradzili sobie sprawnie z rozwiązywaniem powyższych zadań.
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